

# 北大发了一个 新商业榜单 宁波进入

# 新零售10城

## 评比依靠大数据 宁波进入“新零售10城”

新零售说了好几年,到底什么是新零售?这份《新零售城市发展指数报告》中首先做了定义,新零售即通过数据和科技的应用,对传统零售进行优化,通过提升零售的效率来提升整个商业系统的效率。

此次新零售之城指数报告选择了全国36个新零售之城,共贡献了中国GDP总量

40%以上,分别从新零售业态、消费活跃度、生产效率指数、物流效率指数等多个维度综合考量城市的新零售发展情况进行排名。

宁波位列“新零售之城”总榜单第10位。上海的得分再度超越北京获得第1位,北京居第2位,深圳、杭州位列第3位、第4位,广州仅居第5位。

## 宁波多项指标表现“抢眼” 部分指标还需要进一步“得分”

据悉,这是北大光华管理学院首次发布《新零售城市发展指数报告》。无论是89.1的新零售指数绝对得分,还是在榜单第10的相对名次,宁波在新零售城市发展领域已经走在了诸多重点城市的前面。

从指标得分来看,宁波在物流效率指数、交易效率指数、环境效率指数等多个指标,得分排名均靠前。其中,“交易效率指数”是指电商渗透率、移动支付普及度、品牌销售线上线下融合度等,这说明宁波的消费者和品牌对新零售的“拥抱程度”还是比较高的。

截至目前,宁波已有近2000家打通线上线下的天猫智慧门店;今年3月,“天猫超市1小时达”服务在宁波开启,我市成为继京沪等城市之后的全国第12个“1小时达”城市。消费者只需在线上下单,系统自动将订

单信息发送到最近的前置仓,完成包裹拣选打包,整个过程只需1小时。此外,无人贩卖机、生鲜类新零售业态也纷纷落户宁波。

不过,宁波零售在“生产效率指标”方面,不仅逊色于武汉、南京、成都等城市,也被西安、郑州、重庆、青岛、石家庄、合肥等多个城市超越,排名相对靠后。而“生产效率指数”不仅仅是消费领域的事情,它涉及人才和技术等条件,取决于教育、科技、医疗等城市的方方面面。宁波的生产效率还有较大升级空间。

另外一个得分比较低的是“服务效率指数”,宁波得分低于天津、重庆、长沙、南昌、济南等城市。消费者的需求升级体现在对生鲜、外卖、智能零售等新业态产品和服务的需求,“服务效率”刻画了城市满足这类升级需求的能力。

记者 史妮超

如果说“新零售”在去年还是一个概念,那么今年新零售已经成为重塑城市之间商业竞争力的“新动能”。刚刚过去的“618”,新零售就已经成为线上线下商家争取消费者的“利器”。

日前,北大光华管理学院正式发布了《新零售城市发展指数报告》,其中贡献中国GDP四成以上的36个新零售之城排行榜中,宁波排名第10位。

## 央行降准依旧没有“扶起”指数 沪深指数昨先涨后跌

本报讯(记者 黎莉)受央行定向降准消息刺激,昨日沪深两市早盘大幅高开。由于央行定向降准将重点支持债转股,因此债转股概念股昨日全线大涨。不过午后指数全线回落,三大股指盘中集体翻绿,临近尾盘再度跌幅扩大。截至收盘,沪指跌1.05%,报收2859.34,创业板指跌0.72%,深成指跌0.9%。另外记者注意到,昨日宁波个股红绿参半,中大力德以上涨6.83%领衔宁波股。而波导股份在上周五收盘略微上涨翻红之后,昨天又吃到一个跌停板。

尽管有周日定向降准利好刺激,但依然没有拯救大盘的低迷状态,对此有业内人士认为,如果说降息是刺激贷款规模增多,存款和理财规模减少,让资金流向股市和楼市,那么降准只会增加流动性,间接的释放资金,而且此次降准是定向降准而非全面降准,央行明确指出是针对“债转股”的资金释放,所以此次释放流动性并不是针对股市和楼市,不应过度解读。

事实上从近年降准后的第一个交易日市场表现不一的情况来看,昨日大盘的下跌收盘确实也在意料之中。综合来看,考虑到市场前期已经较为悲观,估值较低。也有分析人士认为,尽管降准后第一个交易日市场不一定立刻给予积极反应,但从3-6个月的周期来看,市场机会与风险平衡具备吸引力。

对于后市,招商证券认为,总的来看,来自于A股内部负面因素和外部冲击叠加,短期内加剧了市场的下跌,经过持续调整后A股的估值水平整体已经处在历史较低的区间,体现了对于诸多风险因素的悲观预期,下半年在不考虑外部冲击的情况下,当投资者看到企业盈利韧性和流动性改善后,风险偏好有望回升。

## 宁波至余姚城铁 可刷交通一卡通

本报讯(记者 范洪 通讯员 蒋琛 王夏萌)记者昨日从宁波城铁公司了解到,甬城通卡、交通一卡通卡等日前在宁波至余姚城际铁路上线,乘客可直接刷卡乘车,并享受相应的优惠。

除了甬城通卡,比较受到市民关注的是,此次上线的交通一卡通卡(带有红绿色交通联合China T-Union标识)今后也可以在宁波至余姚城际铁路上刷卡使用了。宁波市民卡公司相关人士介绍,这张卡不仅可以在宁波所有公交线路上使用,目前也已支持在全国近200个城市的公交地铁上互联互通使用。也就是说,宁波市民可以拿着这张卡到外地乘坐公交地铁,非常方便。而这种交通一卡通卡,也可和其他市民卡、甬城通等卡种一样,在全市市民卡网点办理。

不仅仅是坐公交地铁,这张带有交通运输部标准背景的交通一卡通卡使用范围正在变得更大,就在上周,陕西省交通一卡通互联互通清分结算中心正式挂牌,在相关协议中,未来陕西的长途客运站有望实现一卡通购票。

## 今起成品油价小幅下调 95号汽油每升便宜5分

本报讯(记者 黎莉 通讯员 邱萍)昨日,记者从中石化宁波分公司了解到,根据发改委下发的调价通知,从今日零时起国内成品油零售价格迎来二连跌,汽、柴油均下调55元/吨。

据悉,经过本轮调价后,浙江省的92号汽油调整为9614元/吨,7.24元/升,每升下调0.04元;95号汽油调整为10158元/吨,7.7元/升,每升下调0.05元;98号汽油调整为10884元/吨,8.44元/升,每升下调0.05元;0号车用柴油调整为8040元/吨,6.88元/升,每升下调0.05元。据此计算,调价过后在宁波为一个50升容量的油箱加满95号汽油,将少花费2.5元。

## 骑单车 免押金

本报讯(记者 范洪)骑共享单车首选不要押金的……这似乎是如今选择骑共享单车小伙伴们的一种标配选择。在这样的趋势下,原先一直坚持收押金不松口的摩拜单车终于坐不住了,记者注意到,这个目前宁波押金最贵的共享单车平台从昨天起,也采取了免押金策略:目前,用户只要购买1张价值4元的月卡,不仅可以免去299元的押金,而且还可以在未來1个月内,享受每次2小时内畅骑。

至此,从严格来说,宁波市场的共享单车全部实现了免押金服务。

记者前天晚上登录摩拜单车的平台,原先骑车前收押金骑车的操作,变成了购卡免押金,目前只要购买一张2折4元的月卡,就能享受未来31天每次2小时内畅骑的优惠,还能享受免收299元押金的服务,此外,还有折扣更低的10元畅骑3个月的月卡可供选择,同样也能享受免押金服务。

原先已缴纳押金的用户,可以先把押金退回,然后再购卡,享受免押金骑行服务。这也是目前宁波市场上押金最贵的单车平台首次推出免押金服务,而且记者也没有看到此次免押金需要有芝麻信用分等要求。

昨天早晨,摩拜官方宣布,从即日起,对



停放在路边的共享单车。记者 范洪 摄

包括宁波在内的19座城市实行免押金服务,进一步扩大免押金租车范围。

目前,在宁波市场上共享单车平台主要有哈罗单车、ofo和摩拜等平台。此前,ofo和哈罗单车先后推出了根据芝麻信用分的免押金操作。不过,记者也注意到,在宁波市场,ofo近期又悄然调整了免押金规则——如今宁波用户如果通过支付宝借小黄车,需要充值95元骑车费,才能享受免押金,要不就需要支付199元押金。而今年3月,哈罗宣布全国免押金正式启动,只要芝麻信用分大于650分的用户都可以免除199元押金一直持续至今,此举也进一步扩大了哈罗单车的市场份额。